



菲厦门联谊会暨商会 举行会所落成庆典与中秋联欢会

本报讯 菲律宾厦门联谊会、菲律宾厦门商会10月15日为位于马尼拉华人区范伦那大街的世贸大厦十四层会所举行剪彩揭碑仪式，并于仪式后举行了旅菲厦门乡侨丁酉中秋联欢大会。

当天上午11时，在众人欢呼声中，会所剪彩揭碑。商会永远名誉会长、菲

华商联总会名誉理事长张昭和主持仪式，商会指导员陈祖昌、卢祖荫、陈著远、庄炳生、叶芳枫、李德权，会长周宗典以及到会的理事、会员及其眷属近300人参加仪式。

据介绍，菲律宾厦门联谊会、菲律宾厦门商会成立后，广泛联络和紧密团结广大旅菲乡侨爱国爱

乡、友睦亲诚，会务活跃昌隆，活动丰富多彩。为拥有自己的会所，在首届会长曾荣权以及商会的倡议和发动下，众多旅菲乡亲积极支持，大家踊跃捐输，出谋划策，特别是张昭和，以及陈祖昌、卢祖荫、陈著远、庄炳生、叶芳枫、李德权等6位指导员，更是献捐巨款。

在随后举行的中秋联欢大会上，商会负责人向置建会所的捐资者——一致赠了感谢状，以表彰和感谢捐资人的仁风义举和无私奉献。周宗典会长向大家表示了感谢和祝福。联欢大会上，还举行了富有厦门故乡欢度中秋特色的博饼夺彩活动，全场踊跃参与，气氛热烈。

南非副总统发起慈善募捐 当地华侨华人献爱心

据南非《华侨新闻报》报道 当地时间10月14日晚，由南非副总统拉马福萨发起的慈善基金会 Adopt-a-school Foundation 在 Sandton 的会展中心五楼举办慈善晚会，此次慈善晚会，希望大家能够多关注南非贫困学生，受邀出席的南非副总统拉马福萨及政商界名流全部身着校服参与派对。

应 Adopt-a-school Foundation 基金会邀请，南非祖鲁-中国文化促进会执行会长李英，南非-中国深圳总商会会长陈云生等侨界代表出席了慈

善晚会。

南非副总统拉马福萨在慈善晚会发表演讲时提到在南非还有很多贫困地区的儿童没办法完成自己的学业，教育问题一直受到南非政府的关注同时致力于解决这些问题。

李英等其他到场的侨界代表分别表示，在接到邀请后当地华侨华人积极响应为贫困学生献爱心公益活动，所以出资10万兰特捐助一所小学，让孩子们能够有一个温馨的学习环境，同时也让当地人民感受华人社

区对他们的关爱。

他们还表示，侨胞经过几十年在南非的打拼，已经在这片土地上有了良好的发展，也把南非当成了自己的第二故乡。现在也有能力为南非当地慈善事业做出贡献，当地华人华侨在发展自身的同时也开始积极融入当地社会，勇于承担社会责任，并向南非民众展现一个有负责任的华人群体，未来也一定会积极参与这样的爱心活动中去，同时也呼吁广大旅南侨胞也参与到其中去，帮助到更多希望帮助的贫困学生。

(龙辉)

全法孔子学院举办“有凤来仪”茶人雅集



安、巴黎知名高翻刘忠军等众多中法艺术家以及茶文化爱好者共同完成此次茶人雅集，受到当地民众的高度关注和赞赏。

活动前，专家就茶席布展艺术以及儒家奉茶礼仪对前来参与布展的工作人员以及来自法国各地的茶届爱好者和专业人士，进行了全面系统的专业培训。活动当日，虽然阴雨绵绵，从

四面八方驱车前来的观众却络绎不绝。在悠扬的古典音乐伴随下，茶席艺术专家李丽淑以游园的方式，引经据典、诗词歌赋、娓娓道来，全程导览寻幽探胜，带领大家共同鉴赏布置在园林各处的不同风格茶席以及茶艺表演。形式丰富多样的茶席，或宽大有势或短小有趣，或名家书法或闲人所绘，或宫廷华丽或道家禅

意，或席地而坐或飞天高挂，或精心准备或即兴发挥，到场的所有嘉宾仿佛一步一步地跟着走进了中国古代文人生活实景中，绝世而离尘。整场活动以一步一文人景致的设计理念编排，有静静地鉴赏茶席、品尝佳茗，也有观看茶艺、香道和书法即兴表演，还有中国茶和法国酒的跨界对话互动。所有节目表演嘉宾的演绎如行云流水，宛若一幅一气呵成的古典卷轴画作，时而悄无声息，时而精彩纷呈，到场观众屏气凝神，生怕惊扰了画中的古人。一幕跨越时空的“常记溪亭日暮，沉醉不知归路”如梦亦如幻的良辰美景，真实地展现在这座海外中式园林中，让法国民众赞叹不已而流连忘返，更让海外华人寻找到了生命的原乡。

(据《欧洲时报》报道)

德媒:在德华人料理大师 展厨艺引围观 被赞艺术家

觉得自己煎的牛排又硬又韧，毫无口感？德国华人料理大师王潇透露了几大窍门，让你在家也能轻松煎出软嫩多汁的牛排，被誉为“了不起的料理大师”。

“煎牛排，比如200克到250克的牛眼排，先要下盐，一定早点从冰箱里拿出肉，放在室内回温。选锅很重要，尽量选厚锅，越厚越好，它能够存储热量，一块很大牛排放上去容易保持恒温，锁住肉汁，煎出来口感才会好。”马上要进行一场花式铁板烧表演的王潇毫不保留地道出了自己的诀窍。

王潇称，有时候在国内餐馆花上高价点一份进口牛排，却觉得并不好吃，除了烹饪手法不够成熟外，与食材质量大有关系：“这跟中国进口政策有关，比如澳大利亚牛排，就不能进口新鲜的，只是冻鲜，口感当然不同。中国现在除了日本和牛外，其他的种类牛肉相对来说，价钱高，但是买不到很好的。”王潇补充说道，“不过现在国内市场慢慢开放，已经进口美国牛肉了，我相信不久的中国肉类市场会丰富多彩。”

生活在柏林的王潇来德十几年，回忆起学徒时期感慨万分，工科出身的他偶遇日本料理名师，在汉堡整整学习了三年。初期时与师傅用英语沟通，听不懂的时候就写汉字，后来他又学习了一些日语，日本大师要求十分严格仔细：“事无巨细，哪怕是再小一条鱼，上面一丁点鱼鳞都不能剩下的，绝对要处理得干干净净。学的时候，比如杀鱼的时候手一抖破胆了，切的时候刀锋偏了就要被师傅骂。”

严谨、自律、精准都是王潇对待工作的态度，除了牛排，寿司也是他的拿手招牌。那么做寿司他有什么关键技巧？王潇不假思索地说：“寿司80%看怎么处理米饭，20%看怎么处理鱼，最好的寿司对我来说，是鱼的温度和切的技巧，还有米饭的处理。”

(据德国之声报道)

美国华人女孩 从小贴心照顾唐氏症姑姑 立志要当护士

年仅20岁的李素英(Susan Lee)因长年照顾两个患有唐氏综合症的姑姑，自懂事起就立志当一名护士。3年前开始护士之路的她，不仅专业成绩优秀，更致力参加社区活动。当地时间10月14日，与另一名华裔李晓璐获美国华裔注册护士协会(Chinese American Nurses Association)颁发奖学金。

李素英的祖父母早年间从广东台山移民美国，父亲在布朗士(Bronx)教授数学。与其他移民家庭不同的是，自李素英懂事起，家中还有两个患有唐氏综合症的双胞胎姑姑。作为家中的长女，从小要帮母亲承担起照顾姑姑的责任，“喂她们饭，情绪不稳的时候安抚”。她说，两个姑姑的胃不好，起初想学护士只想学习科学照顾二人。

17岁李素英如愿进入纽约市立大学亨特学院(Hunter College)学习护士专业，在校期间专业成绩优秀，同时也在快乐教育中文学校和医院老年病房做义工帮助孩子和老人。虽然两个姑姑一年前不幸去世，她仍会坚持护士之路，大学毕业后会继续攻读临床护士(Nurse Practitioner)，帮助更多需要帮助的人。

李晓璐5年前经朋友介绍，认识在纽约消防局工作的先生，从河南郑州远嫁美国。在中国时，她从事多媒体行业，来美后因在疗养院(Nursing House)做志工，目睹许多专业护士服务，了解到该行业的需求，4年前进入亨特学院学习护士。

去年她和先生有了爱情结晶，因要照顾儿子、兼顾平日在药店和医院的工作，每天只能睡五个小时。不过，她说，为完成未来的医学理想，现在的辛苦都值得。

据了解，华裔注册护士协会从2011年起为愿从事护士专业的美籍华人提供奖学金，今年获奖的两位优秀准护士分别得1500元的奖励。

(据美国《世界日报》报道)